

微博微信网购“斗法” 开启商业化进程

一个手握大量电商订单，另一个拥有庞大用户群，微博和微信谁能率先撬开移动电子商务营收之门？

■ 薛松

目前，拥有5亿注册用户的新浪微博和拥有3亿多用户的腾讯微信均马不停蹄地展开商业化脚步，预计新浪微博7月将上线“微博淘宝版”，而腾讯微信也将在近期的新版本中开通支付购物功能。

微博引入其他电商平台

根据4月底阿里巴巴和新浪微博的投资协议，未来3年，与阿里巴巴的合作可以给新浪微博带来大约3.8亿美元的营销和社会化电子商务的收入，按此计算，新浪微博平均每年能获得1.2亿美元以上的收入，比新浪微博2012年的6600万美元收入实现翻番。

对于双方合作进展，新浪有关人士8日说，目前双方合作还仅限于广告位推介。据记者了解，新浪微博为淘宝开辟了三个广告位：右侧推荐商品，底部公告，以及信息流夹带的推广位。预计新浪微博未来还会出现更多淘宝入口，这种入口被形容为“向一个巨型商场开启了一道道大门”。



记者也从内部了解到，新浪微博极有可能推出“微博淘宝版”，这是专门为淘宝卖家设计的微博，将是新浪微博即将放出的重磅武器。有消息称，“微博淘宝版”6月19日已经开始邀请卖家进行测试，预计7月下旬上线。

新浪微博还在试验引入其他电商平台，率先试水的是1号店。据悉，用户在新浪微博中添加1号店应用，绑定微博账号与1号店账号后，在1号店购买商品的最新物流信息，便以通知形式发送给用户，PC端、手机

端均可以接收，这将极大地方便各大电商平台的网购消费者，同时增加新浪微博的用户黏性。

微信打通支付环节

在商业化步伐上，新浪微博似乎一直较腾讯微信快上半拍，特别是在移动支付这个重要的领域，已先于微信推出产品。早在去年底，新浪的“微博钱包”便已上线。通过微博钱包，微博用户可以实现费用缴纳、手机充值、银行转账、信用卡还款以及电子账单管理、电子优惠券管理等功能。

腾讯的“微支付”则一直悄悄布局。上周，在腾讯合作伙伴大会上，微信产品部助理总经理曾鸣透露微信5.0版本将推出支付功能，将实现线上支付和线下消费的结合。由微信与财付通联手推出的微信支付服务，将不仅能实现微信公众账号内的支付，还可以实现扫码支付及在商家APP内一键支付。

据网络流传的截图显示，在微信5.0测试版中，麦当劳中国推出的麦当劳官方公众号，已经可以实现线上购买线下消费。未来，用户将可以随时随地在微信平台上购物，比



如话费充值、火车票和飞机票购买、数字内容或虚拟物品消费等。

▼相关链接

移动支付商机“大得难以想象”

中信建投研报认为，随着移动互联网用户快速增加和智能手机的普及，2012年中国移动支付交易规模达1265亿元，同比增长70.5%，近场支付交易规模增长率达137.5%。而明后年，移动支付将进入爆发期，产业链上下游的手机、芯片、卡、无线等设备商以及第三方支付、运营商等都将受益。

中移动否认暂停飞聊 将进军海外市场

对于用户关心的中国移动手机聊天工具“飞聊”将停用的传言，中国移动内部人士表示从未听说此事，飞聊不仅不会停用，而且正与一些国家的运营商洽谈，拟推向海外市场。

飞聊是面向年轻群体的新一代轻量级手机客户端沟通工具，是飞信的IP版手机客户端，是在中移动“飞信”的产品基础上开发而成，与飞信不同之处在于增加了语音短信的功能，用户可以用飞聊免费通话。

飞聊实际上与微信功能类似，存在明显的竞争关系。具体来说，飞聊能支持飞聊与飞信好友(离线)短信互通(仅移动用户)；通过手机号码注册使用，支持联通和电信用户，实现跨网、跨多手机平台服务；除基本的通信流量费外，用户可以免费使用短信、图片、视频、对讲等服务；比同类产品省电50%、省流量30%。

此前的2011年9月28日“飞聊”公测版本上线。9月28日到12月31日，属于飞聊公测期，主要是收集客户意见、完善产品功能、提升客户体验。但是，之后中国移动没有宣布飞聊正式商用。

据分析，飞聊主要的问题是中国移动管理该类产品的机构一直未定。中国移动目前将飞信与飞聊放在中国移动南方基地，由广东移动代管，但中国移动实际上是想成立一个与广东移动同级别的互联网公司，在中国移动互联网公司迟迟未成立的情况下，飞聊的发展事宜也就被搁置。

这对飞聊的发展确实有很大影响，导致用户对飞聊的体验和关注度不够。但一旦中国移动的内部组织架构完善，启动对飞聊的大规模推广将使必然的。

“飞聊的系统还在正常运行，我自己也没收到所谓飞聊停用的短信。飞聊不是停用的问题，而是怎么真正开始推广的问题。而且，飞聊正在实施国际化的推广，即一些海外国家队飞聊很感兴趣，有望使用”，与飞信有密切关系的一位中国移动内部人士如此表示。看来，起步晚的飞聊在海外市场也要与微信成为竞争对手。(新浪科技)

百货微营销梦碎 扎堆线下“圈人”

■ 林建敏

借力微信营销的百货商家注意了，日前微信公布新政，为了保护用户不受企业强推信息的骚扰，企业公众服务账号即将实行一个月只能群发一条信息。这在某种程度上“断送”了百货微营销梦。不过，记者了解到，有百货就祭出新招，招集微信会员到线下做“微生活会员专场活动”，以此增加微信会员的粘性。

百货“暗战”微信抢客

“刷二维码即成为百货卖场会员，即刻享受会员优惠！”今年以来，二维码犹如一股旋风在广州百货卖场间刮起。而在7、8月份百货传统淡季，广州各大商家更是针对会员推出史上最大优惠刷二维码实现“零门槛入会”，还有百元现金券奖励。不需要像往常一样必须购物满一定金额才能成为会员。记者通过查找微信公众账号了解到，截至目前，羊城11家百货商家中已有9家门店介入微信营销，广百百货、广州友谊、广州王府井、摩登百货、新光百货等都纷纷推出了官方微博。据悉，目前摩登百货官方微信有关注用户已发展到逾十万人，一些做得差的也有3000多人。与开通初期只向微会员发送商场商品折扣等简单信息不同，这回百货与微信

会员互动玩得比较“投入”，消费者不仅可以凭微信领取礼品，还能查询最近商场的折扣、停车位情况、免费WIFI密码等，有的还开通了微会员特权，凭微信号消费可以积分，如摩登百货会员享受正价商品9折外，消费服饰、皮具、化妆品还可以积分兑换礼品；正佳广场的微会员甚至与场内餐饮美食、服饰、个人护理、珠宝、家电等商家联动，消费出示手机微会员卡可在不同商家享受不同的折扣特权。

“限发令”引推线下圈人

摩登百货营销策划部总监姚晓斌接受记者采访时表示，与以往的营销方式相比，微信最重要的优势是大大节省了费用。姚晓斌认为，未来电子会员取代传统VIP卡是一大趋势，解决了普通卡携带的不便。

不过，热衷于微信营销的商家或将迎来当头一棒，7月5日，腾讯举行“2013合作伙伴大会”公布新政，即将推出的微信5.0版本将对现有公众平台账号分为订阅账号和服务账号，根据账号属性实行不同的群发信息推送管理机制，保护用户不受企业强推信息的骚扰。服务号商家每个月只允许发一条推送信息。这对于频频举行促销活动的百货商家只能是杯水车薪，记者了解到，有百货已经祭出新应对措施。本月中旬，摩登百货将招

集其微信会员，搞“微会员专场”促销活动，针对微信会员推出穿戴类低至3折、化妆品8折起的优惠。而记者了解到，广百百货、天河城百货、新光百货微会员专场活动策划也提上议程，正在紧锣密鼓谋划当中。

有业内人士表示，百货此举是有意将以往线上促销信息发布，拉到线下做促销活动，是应对限发令，但同时也表现出百货对“微会员”看重和依赖。

或冲击传统VIP卡客户

刷二维码便可成为百货微会员可谓是“零门槛”，而在百货平时办理普通会员卡先要消费500元，羊城多家百货金卡会员则要3000元才能入会。这或许会对原来传统VIP持卡人造成冲击。

“如今百货频频举办促销活动，我的白金会员卡特权早已被淹没。”消费达人刘女士表示，她拥有多家百货白金会员卡，为了保住会员卡不被降级，每年必有消费一定额，一家百货少则几千，多则几万，而享受特权只是百货服饰类正价商品可以享受8至9折优惠，会员日超市享8.8折，但目前百货频频开打促销战，许多穿戴类商品打到了5折，早已没有了白金会员的优越感。她表示还不知道要不要去维护这些百货会员卡等级，而记者采访多家百货会员也表达与刘女士相同的声

音。

不过，天河城百货营销策划部经理朱志珊却表示，百货之所以不惜“得罪”传统VIP卡会员，是因为看中微会员惊人的增量，“有些百货发展十几年VIP会员不过10万，得微会员短短时间就可增至十几万。”朱志珊，这些电子会员没有地域限制，甚至可以是北方客人，只要送信息足够吸引人。姚晓斌也指出，会员卡与微会员卡其实都是为会员提供服务的凭证，未来实体卡会逐渐被电子会员卡取代，只要后台数据对接成功。现在是交接期可能有会员不习惯，他指出，通过手机搜索一些“睡眠卡”(即一年内不消费的卡)微信账号，通过定点推送也可以刺激“睡眠卡”消费。

专家：微会员忠诚度较低

广东商学院流通经济研究所所长王先庆认为，微会员虽然增长迅猛，但相比于传统VIP卡其忠诚度低，只要推送的信息或服务不合口味，消费者轻点取消关注就不是你的会员了。他指出，这方面百货微信营销可设置顾客消费需求的“观察室”，依据后台的大数据，将信息接收团体进行细分，持续投其所好。这样不仅讨巧，也提升微会员粘性，为商家带来更多有效客流。

[上接 P1]

伊利集团董事长潘刚表示，在公司推进“纵贯南北，辐射东西”的产业战略布局中，河南是集团公司战略发展的重要区域。其中，济源项目是这一战略落地实施的关键一步，具有重要作用和里程碑的意义。

济源有“豫西北门户”之称，具有独特的区位优势和资源优势，布局济源不仅可以利用济源本地的奶牛资源，而且大大节约物流运输成本。

落子一地，辐射全省，伊利落子济源，不得不说是一着妙手。

深耕区域：

济源项目将带动当地产业升级

伊利在各地的投资布局，素有“催化剂”的称号。每到一地，伊利在自身产业升级以及产能提升的同时，通过产业链效应，为企业自身发展及地方发展开拓共赢的新契机。济源项目也是如此，伊利对于济源项目的重视，体现在该项目不仅生产纯牛奶，还将生产花色奶、高端奶等高附加值的产品。

栽下梧桐树，引来金凤凰。伊利济源项目达产后，将有力地带动济源及周边种植业、养殖业、物流业等相关产业链的共同发展。据介绍，伊利的入驻，将全面激活济源地区资源优势。由于乳品的产业链涉及多个环节——养牛所需的饲料可以带动饲草、青贮等种植业的发展，原料包材的供应则可带动纸业、塑料制品的发展，而大量的原奶收购需求则将更带动种植业的规模化、纵深化发展，同时，大量的成品出厂销售则又给当地物流业的发展增添了动力。

今年上半年，随着国家连续出台“国务院提升婴幼儿奶粉五大措施”、“双提计划”、“九部委加强奶粉安全工作”等重大政策，给整个行业注入信心与活力，各乳企纷纷加大投资力度。

专家认为，伊利济源项目的投产，正是中国乳业即将进入新的上升通道的一个表现。

做好了迎接商务部产业损害调查局进一步核查的准备工作，争取尽早实现对进口四氯乙烯产品的反倾销征税目标，为国内四氯乙烯行业创造最佳的市场环境——

昊华鸿鹤联合新龙提出四氯乙烯反倾销调查

■ 本报记者 何沙洲

特约记者 吴玲 文迪佳

日前，针对进口四氯乙烯对国内市场和生产企业的严重影响，昊华鸿鹤公司联合山东新龙科技股份有限公司代表国内四氯乙烯企业共同发起了此次反倾销调查，请求对原产于欧盟和美国的进口四氯乙烯进行反倾销调查。经商务部审查决定，自5月31日起对原产于欧盟和美国的进口四氯乙烯进行反倾销调查。

应诉期后，商务部产业损害调查局和进

出口公平贸易局公布了“倾销调查问卷”、“产业损害调查问卷”，并依据“产业损害调查问卷”对申请和参与反倾销案的国内PCE生产企业实施核查。7月10日，昊华鸿鹤公司已完成了商务部公布的《四氯乙烯反倾销案产业损害调查问卷—国内生产者调查问卷》，将于近期提交到商务部备案。

近年来，昊华鸿鹤公司在抓好生产经营改革发展工作的同时，不将市场眼光局限于国内，潜心研究国内外市场及国际贸易规则，

不断致力于维护行业利益，此前已成功牵头办结了“二氯甲烷”、“三氯乙烯”等12项反倾销案。昊华鸿鹤公司此次联合提出四氯乙烯反倾销案无疑是为持续走低的行业经济注入的一剂“强心针”，将协同联合企业全力推进四氯乙烯反倾销案的进展，并做好了迎接商务部产业损害调查局进一步核查的准备工作，争取尽早实现对进口四氯乙烯产品的反倾销征税目标，为国内四氯乙烯行业创造最佳的市场环境。

顶级奢华的风格，却有高调和低调之别。在产品定价方面，T.H Whisper 威诗鹏也采取差异化做法，其经营的品牌鞋子更多集中在4000-6000元的价格区间。

威诗鹏品牌负责人在接受记者采访时说，同样是全球顶级男鞋品牌，T.H Whisper运营的Francesco Benigno 和 Berluti 其实还有一些渊源关系。Francesco Benigno 的设计师曾经是 Berluti 著名设计师 Stefano Brancini 的得力助手，所以消费者会看到Francesco Benigno 鞋子和 Berluti 有着相似的奢华风格。

“虽然我们在产品品质和消费者感受上同样追求顶级的舒适体验，但我们并不高高在上，而是希望以更亲民的价格来获得中国消费者的芳心。”威诗鹏负责人说，“我们希望当消费者进入威诗鹏买手店时，能够发出两次‘哇’的声音。第一次是见到鞋子时会想这里也有那么好的鞋子，忍不住‘哇’的一声；然后当他看到产品标价时，又忍不住哇地说，竟然有这么实在的价格！”

顶级男鞋品牌加速布局中国

■ 男人志

中国社科院近期发布的《商业蓝皮书》显示，中国奢侈品的消费总额占全球的27.5%，奢侈品消费总额首超美国，成为世界第二大奢侈品消费国。预计再过几年，中国将会占据全球奢侈品消费市场的首位。

中国高端男性鞋服消费市场呈现相似的发展趋势。咨询公司Consultancy Bain & Co去年发布的数据称，中国男装奢侈品市场规模已经达到1800亿欧元，占全球市场份额的40%，并且正以每年14%的速度增长。而另一项调查显示，前往法国的中国旅游者有87%的花费用于购买包和鞋。

于是，世界顶级时尚品牌纷纷把目光瞄准中国。据了解，知名时尚品牌LV仅仅两年就在中国22个城市开出27家店，并斥巨资发展旗下男鞋品牌Berluti。2013年，Berluti全球首家旗舰店隆重登场位于上海陆家嘴金融中心的ifc(国金中心)，占地345平方米，该店同时也是Berluti在上海的第二家店。

和Berluti通过自己的直营店拓展中国市场的策略不同，来自意大利的Francesco Benigno、Manzoni等全球顶级男鞋品牌则选择通过T.H Whisper (威诗鹏)这样的专业男鞋品牌运营商的运作平台进军中国市场。据威诗鹏品牌负责人介绍，作为全球鞋业时尚之都，意大利有许多非常优秀但在我国并不知名的男鞋品牌，有的甚至已经做到了该领域的顶尖水平。比如威诗鹏引进中国的主要品牌Francesco Benigno 其实是一家成立于1926年的意大利男鞋品牌，该品牌所有鞋子都在意大利手工制造，采用的是当地最好的无色小牛皮革并经过着色技术熟练的工匠精心处理，在当地乃至欧洲拥有极高的品牌声誉，但在中国并不为人所知。这些全球顶级男鞋品牌之所以选择采用和T.H Whisper这样的男鞋品牌运营商进行战略合作的方式进入中国，一方面是从他们自身的